
Παρασκευή 13/3/2026

Η Πρωτοβουλία Πολιτών Ν. Φιλαδέλφειας – Ν. Χαλκηδόνας διοργανώνει εκδήλωση
με τίτλο:

«Είμαστε με τα ποτάμια μας – Κηφισός, Ποδονίφτης, Γιαμπουρλάς σε κίνδυνο»

Η Πρωτοβουλία Πολιτών Ν. Φιλαδέλφειας – Ν. Χαλκηδόνας διοργανώνει εκδήλωση –
ενημέρωση για τα ποτάμια με τίτλο: «Είμαστε με τα ποτάμια μας – Κηφισός,
Ποδονίφτης, Γιαμπουρλάς σε κίνδυνο», την Παρασκευή 13/3, ώρα 18.30 στο
ΠΠΙΕΔ.

Στην ανακοίνωση της Πρωτοβουλίας διαβάζουμε:
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“Εμείς, κάτοικοι της Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας, αναλαμβάνουμε πρωτοβουλία
για την προστασία των φυσικών υδάτινων διαδρομών που διασχίζουν την περιοχή μας: του
ποταμού Κηφισού και των ρεμάτων Ποδονίφτη και Γιαμπουρλά. Τα υδατορέματα αποτελούν
αναπόσπαστο στοιχείο της φυσικής και ιστορικής ταυτότητας της πόλης, ενώ συνδέονται
άμεσα με την ασφάλεια, το περιβάλλον και την ποιότητα ζωής των κατοίκων.

Μετά το «φρένο» που έθεσε το Συμβούλιο της Επικρατείας το 2019, κατόπιν προσφυγών
τόσο του Δήμου μας, όσο και του όμορου Δήμου Αθηναίων, πολιτών και φορέων, στα σχέδια
εκτεταμένης τσιμεντοποίησης του Ποδονίφτη, επανέρχονται σήμερα νέοι σχεδιασμοί
σημαντικών παρεμβάσεων στο ρέμα μέσω τροποποιημένης μελέτης που προωθεί το
Υπουργείο Υποδομών. Παρά το γεγονός ότι τόσο ο Δήμος Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας
Χαλκηδόνας όσο και ο Δήμος Αθηναίων έχουν εκφράσει αρνητική θέση, η μελέτη έχει πάρει
θετική γνωμοδότηση από την Περιφέρεια Αττικής και επανέρχεται προς υλοποίηση,
προκαλώντας εύλογη ανησυχία στην τοπική κοινωνία.

Παράλληλα, το Δημοτικό Συμβούλιο Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας έχει εκφράσει
την αντίθεσή του και στη μελέτη αντιπλημμυρικών παρεμβάσεων στον Κηφισό,
προχωρώντας σε προσφυγή στο Συμβούλιο της Επικρατείας, ενώ επίσης κάτοικοι και φορείς
της περιοχής έχουν υποβάλει και άλλη προσφυγή, οι οποίες συνεκδικάζονται στις 10 Ιουνίου
2026.

Στις θεσμικές και κοινωνικές αυτές πρωτοβουλίες στεκόμαστε αρωγοί και συνοδοιπόροι,
στηρίζοντας κάθε προσπάθεια που αποσκοπεί στην ουσιαστική προστασία των ρεμάτων και
του ποταμού της πόλης μας.

Παραμένει επίσης ανοικτό το ζήτημα της πτώσης των πρανών του Γιαμπουρλά στο ύψος
της οδού Ευβοίας και της διαμόρφωσης των κοινόχρηστων χώρων σύμφωνα με το ισχύον
ΦΕΚ.

Η Πρωτοβουλία Πολιτών συγκροτείται με στόχο την ενημέρωση των κατοίκων και την
ενίσχυση ενός ουσιαστικού δημόσιου διαλόγου για τη διαχείριση των ρεμάτων.

Υποστηρίζουμε την προστασία της φυσικής μορφής τους, την αποφυγή εγκιβωτισμών και
εκτεταμένης τσιμεντοποίησης, τη διατήρηση της παρόχθιας βλάστησης και την εφαρμογή
σύγχρονων αντιπλημμυρικών προσεγγίσεων που βασίζονται στη λειτουργία των φυσικών
οικοσυστημάτων. Παράλληλα, θεωρούμε αναγκαία την αποκατάσταση υποβαθμισμένων ή
καλυμμένων ρεμάτων, καθώς και την αποτροπή ρύπανσης και παράνομων παρεμβάσεων που



αυξάνουν τον κίνδυνο πλημμυρών και επιβαρύνουν το αστικό περιβάλλον.

Τα ρέματα και ο ποταμός δεν αποτελούν απλώς τεχνικούς αγωγούς απορροής, αλλά
ζωντανά οικοσυστήματα, φυσικούς χώρους πρασίνου και σημαντικό κομμάτι της συλλογικής
μνήμης της πόλης μέσα στον πυκνό αστικό ιστό.

Καλούμε τους κατοίκους, τους επιστημονικούς φορείς, τις συλλογικότητες και κάθε ενεργό
πολίτη να στηρίξουν αυτή την προσπάθεια. Η προστασία των υδάτινων διαδρομών της
περιοχής μας αποτελεί κοινή ευθύνη και επένδυση στο μέλλον της πόλης.

Για το λόγο αυτό καλούμε τους πολίτες της Νέας Φιλαδέλφειας και της Νέας Χαλκηδόνας,
καθώς και κάθε ενδιαφερόμενο πολίτη και φορέα στην εκδήλωση που διοργανώνουμε την
Παρασκευή 13 Μαρτίου, ώρα 18.30, στο ΠΠΙΕΔ.


